

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Сильда Юрия Альфредовича, выполненную на тему «Метрологическое обеспечение радиационной термометрии на основе нового определения единицы температуры в диапазоне от 961,78 °С до 3200 °С»

В диссертационной работе Сильда Юрия Альфредовича представлены результаты создания и исследования методов и средств передачи единицы температуры от Государственного первичного эталона единицы температуры в диапазоне от 961,78 °С до 3200 °С в соответствии с ее новым определением, удовлетворяющих современным и перспективным требованиям науки и промышленности в метрологическом обеспечении средств радиационной термометрии.

В диссертации решена задача, имеющая целью обеспечения единства измерений в области радиационной термометрии, путём разработки и совершенствовании методов и средств передачи единицы температуры на основе высокотемпературных реперных точек и интерполяционного прибора, экспериментальных исследований метрологических характеристик разработанных средств, включая оценку составляющих погрешности и создания и исследования вторичных эталонов единицы температуры в соответствии с новым определением кельвина на основе разработанных средств передачи температуры.

В рамках решения поставленной задачи Сильдом Ю.А. проведен комплексный анализ состояния метрологического обеспечения радиационной термометрии в диапазоне от 961,78 °С до 3200 °С, включающий в себя:

- анализ диапазона и точности измерений температуры неконтактными методами и соответствия существующего парка неконтактных средств измерений современным и перспективным требованиям науки и промышленности;

- анализ современного состояния метрологического обеспечения измерений температуры неконтактными методами и перспективы его совершенствования, в том числе с учетом нового определения кельвина, удовлетворяющие по метрологическим характеристикам современным и перспективным требованиям науки и промышленности.

Научная новизна диссертационной работы Сильда Ю.А. заключается в том, что в ней:

1. Предложен, изучен и осуществлен метод передачи единицы температуры от государственного первичного эталона единицы температуры выше точки затвердевания серебра, с помощью высокотемпературных реперных точек эвтектик металл-углерод и интерполяционного прибора. Метод позволяет воспроизводить и передавать единицу температуры в соответствии с новым ее определением на уровне вторичного эталона.

2. Впервые определены и исследованы метрологические характеристики вторичных эталонов единицы температуры, обеспечивающих передачу единицы от 961,78 °С до 3200 °С в соответствии с новым определением кельвина.

3. Разработан и обоснован метод подготовки ампул высокотемпературных реперных точек эвтектик металл-углерод, позволяющий исключить составляющую погрешности, обусловленную неравномерным заполнением рабочим веществом ампулы и загрязнением в процессе её заполнения.

4. Предложена физико-математическая модель процесса преобразования входного сигнала, позволяющая определить измеряемую температуру излучателя абсолютного черного тела с учетом спектральных характеристик пирометра и обеспечивающая передачу единицы температуры на месте эксплуатации рабочих эталонов 0-го разряда.

5. Разработаны и обоснованы научно-методические принципы построения вторичных эталонов единицы температуры на основе нового определения кельвина и разработана система передачи единицы в диапазоне температур от 961,78 °С до 3200 °С, отраженная в части 3 государственной поверочной схемы для средств измерений температуры.

